

**Žádost č. 2 o informace podle zákona č. 106/1999 Sb.,
datovou zprávou dne 5. 3. 2024**

Vážení,

touto cestou si Vás dovoluji požádat o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, konkrétně pak o zaslání materiálů (např. brožur či letáků) k poučování pacientů v případech nedobrovolné hospitalizace o jejich právech a povinnostech, pokud je jich u Vás užíváno, případně nastínění postupu jakým jsou pacienti o tomto informováni, dále kdo toto poučení provádí, a zda jsou v rámci této činnosti poskytovány nějaké kurzy či jiné vzdělávací aktivity pro příslušný personál.

Vámi poskytnuté materiály budou využity pro akademické účely.

Předmětné dokumenty zašlete prosím elektronicky do mé datové schránky [REDAKCE]
Za kladné vyřízení žádosti předem děkuji.“

Odpověď PNB:

Vážená paní [REDAKCE]

v příloze Vám zasíláme dokument „poučení o právech osob nedobrovolně hospitalizovaných“ (viz příloha, dále viz <http://bohnice.cz/zakladni-informace/prava-a-povinnosti-pacientu/> nebo <https://bohnice.cz/zakladni-informace/prijeti-do-nemocnice/>). Tento dokument obdrží každá taková osoba při svém přijetí k hospitalizaci, současně je o svých právech a procesním postupu soudu poučena ze strany lékaře případně ošetřovatelského personálu, přičemž má prostor klást doplňující otázky. Není-li seznámení s právy či poučení možné provést z důvodu vážného zdravotního stavu přijímaného pacienta, resp. jeho neschopnosti informacím porozumět, je seznámen, jakmile to bude s ohledem na jeho zdravotní stav možné.

Na každém oddělení je k dispozici nástěnka, kde jsou práva (a povinnosti) pacientů rozepsány širěji, stejně tak je na nástěnce k dispozici vnitřní řád nemocnice a terapeutický režim příslušného oddělení, které práva a povinnosti pacientů dále upravují (viz odkaz: <https://bohnice.cz/wp-content/uploads/dokumenty/vnitri-rad-pnb.pdf>). Na nástěnkách na odděleních je i informace o tom, že se pacienti mohou se svými stížnostmi/podněty obracet na tým nemocničního ombudsmana: <https://bohnice.cz/o-nemocnici/tym-nemocnicniho-ombudsmana/> .

V nemocnici probíhají pravidelné lékařské semináře a pracovní workshopy pro vedoucí ošetřovatelský personál. V rámci těchto akcí jsou příslušní pracovníci kazuisticky edukováni i v oblasti práv pacientů s ohledem na aktuální praxi. Současně probíhají pravidelné audity oddělení kvality, které mají za cíl zhodnotit, zda jsou na jednotlivých odděleních řádně dodržovány interní předpisy včetně např. řádného poučení pacientů.

S pozdravem

Psychiatrická nemocnice Bohnice